

# 身着“圆周率”校园吹来最炫数学风

青岛金门路小学举办第五届“数学百草园”文化节 “最强大脑”将π值背到第836位

3月13日清晨，青岛金门路小学的校园分外热闹，第五届“数学百草园”文化节拉开序幕，本届数学节也是学校省、市“十三五”教育规划课题《家校社协同互动的综合实践活动课程体系建构研究》的一次成果展。在这个缤纷有趣的节日里，学生走进老师精心策划的多项有趣又有益的课程，遨游数学王国，探索数字奥秘，开启一场校家社协同参与的数学盛会。



## 开幕式创意满满

开幕式上，首先登场的是数学元素“T台秀”，在欢快的音乐中，学生身着“圆周率”和各种图形、公式等数学元素的环保服饰争奇斗艳，一股最炫数学风迎面而来，台上台下互动，喝彩不断。走秀的每件服饰里都蕴藏了多种数学元素，包含着丰富的数学知识和独特创意。

校长杨红为本届数学节开幕式致辞，祝愿同学们在数学百草园里度过愉快而难忘的学习时光，发现数学的神奇与美妙，享受数学带来的乐趣，体会数学的价值和意义，保持对数学的热爱，共同为“数学强国”这一中华民族的强国目标而一同努力。

将π值背诵到第836位的学校“最强大脑”王梓

安同学登台，为大家发出数学节倡议，她倡议大家积极行动起来，携手走向无限广阔的数学天地，以数学为伴，与智慧同行。

在大家高涨的热情中，毕达哥拉斯和他的朋友们来了，原来这是五年级五班带来的数学小剧《黄金分割》。身穿长袍的毕达哥拉斯活泼可爱，表演精彩而幽默，他从打铁声中想到黄金分割的智慧，赢得掌声连连。接着他再次现身，竟然同时集齐了蒙娜丽莎、断臂维纳斯、胡夫金字塔、东方明珠……看到这里，大家不惊惊叹，“原来它们当中都隐藏着黄金分割之美！”

压轴表演的魔方社团登场了。经过指定程序打乱的魔方，在学生们灵活的手指间飞快翻动。大家都被魔方社团的高超技艺所感染，凝神屏气，偌大的操场一时寂静无声。直到完成复原操作的学生把魔方高高举起，观众席上顿时响起激动的喝彩声。

## 实验与实践相结合

数学实验室里琳琅满目，分别为不同年龄段的学生准备了不同的思维大餐。一年级学生探索“一笔画”奥秘，绘出可爱的图案；二年级学生在“四色填图”里感受祖国的幅员辽阔；三年级学生感受了“莫比乌斯带”的神奇；四年级学生邂逅了“谢尔宾斯基三角形”，探索小小三角形中究竟有多少秘密；五年级学生制作“科赫雪花”，趣味无穷又美丽无比；六年级学生在椎体和柱体的物品里探索着“有趣的截面”，体会着截面的千变万化。

在综合实践活动中，一年级学生出发寻找美丽校园中的“数与形”，二年级学生在广阔的生活天地中寻找“一千”到底有多大，三四年级学生正式上岗成为小小测量员，三年级量周长，四年级测面积，忙得不亦乐乎；五年级学生搭上了“开往春天的地铁”，在烂漫的春天里巡游；六年级学生化身小小理财师，精算着如何实现压岁钱的增长。

## 博览会搭配小剧场

走进数学博览会，宛如步入童话中的数学世界。这里有学生们设计的年历、钟表、艺术画、几何体建筑……这些作品的“原料”，都来自大家的创意和数学知识。

小剧场里上演了一幕幕精彩的数学小剧，《糊涂县令断官司》《数的家族》《数形结合的故事》，这些妙趣横生又回味隽永的数学小剧，激发了学生们学习数学的兴趣，点燃了本届数学节的智慧火焰。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 吕晴

# 50吨帝王蟹漂洋过海来青

2023年首单活品帝王蟹进口业务落地山东港口青岛港



帝王蟹来青。

本报讯 3月13日讯 作为生活在海边的青岛人，对螃蟹再熟悉不过，梭子蟹、青蟹、花蟹……个头更大的帝王蟹如今也不再是“稀罕景”。13日，记者从山东港口青岛港获悉，经过4天左右的航行，从俄罗斯出关直航青岛的俄罗斯籍渔船“阿萨卡”轮，满载鲜活的50吨帝王蟹靠泊在山东港口青岛港西联公司85区冷冻品专用泊位，这是山东港口青岛港2023年首单活品帝王蟹进口业务，也实现了山东港口青岛港鲜活水产品进口业务“零”的突破。

山东港口青岛港西联公司依托山东港口品牌和平台优势，充分发挥港口枢纽功能，深挖市场潜力，以“蟹”为媒打通进口鲜活水产品业务大通道，助力山东港口提速“生活资料港”建设，为服务“双循环”、拉动市

场消费贡献海港力量。为确保“阿萨卡”轮顺利靠泊作业，该公司统筹调配人员机械，加强调度指挥、细化作业方案。针对进口鲜活类货物对于作业时间的紧迫需求，建立鲜活水产品绿色通道，采取“船边装车”的作业模式，提前引导货主车辆进港等待，实现帝王蟹“随卸随装”，进口鲜活水产品存活率显著提升。据了解，这些帝王蟹，在岛城完成检测后将发往全国各地。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 水质公报

2023年2月1日至2023年2月3日、2023年2月6日，青岛市水务管理局对我市七区三市城市供水水质进行了抽检，现将抽检结果公报如下：

本次共抽检11个水厂出厂水水样和37个管网水水样。所有抽检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活

饮用水卫生标准》(GB5749-2006)，市内三区出厂水和管网水受检水样合格率均为100%；其他市区出厂水合格率100%，管网水合格率100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局  
2023年3月14日

讲文明 树新风 公益广告

# 第八届山东省道德模范

吕文强

平度市朝阳中学退休教师

助人为乐

从教四十二年，爱生如子。舍钱财济穷困，再小的读书梦在你眼中也闪闪发光。你何其富足，多少个家庭此生念念不忘；你何其荣光，满山的桃李挂满向你致敬的徽章。你有一个教育梦想，温暖身边的每一个孩子，让每一朵鲜花都绚烂绽放。



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办